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Stjórn og fulltrúaráð staðfestu tillögur
trúnaðarmannaráðs til stjórnar og
varamanna KJALAR 2005 til 2008.

Til formanns: 

Arna Jakobína Björnsdóttir, skrifstofu
KJALAR (í launalausu leyfi frá FSA).

Meðstjórnendur:

Bára Garðarsdóttir, Heilbrigðisstofnun-
inni á Hvammstagna, Guðbjörg Antons-
dóttir, Dvalarheimilinu Dalbæ, Hörður
Þór Hjálmarsson, Áhaldahúsi Siglufjarð-
arkaupstaðar, Jón S. Hansen, Fram-
kvæmdamiðstöð Akureyrarbæjar, Peter
Jones, Norðurorku hf., og Sólrún Anna
Rafnsdóttir, Heilsugæslustöðinni í Borg-
arnesi.

Varamenn:

Halldóra Á. Heyden Gestsdóttir, Heil-
brigðisstofnuninni á Blönduósi og 
Ingunn Jóhannesdóttir, Leikskólanum
Varmalandi.

Kosning um löggiltan endurskoðanda 

og skoðunarmenn:

Tilnefndur er Ragnar Jóhann Jónsson
löggiltur endurskoðandi Deloitte hf. 

Skoðunarmenn: 

Vilborg Gautadóttir og Sigurbjörg 
Haraldsdóttir. 

Til vara: 

Kristín Siemsen og Ólafur Þór Ólafsson. 

Kosning í kjörstjórn:

Hanna Rósa Sveinsdóttir, Regína Regins-
dóttir og Guðrún Hrönn Tómasdóttir. 

Til vara: 

Baldur Tómasson 

Kosning í stjórn Vinnudeilusjóðs:

Gjaldkeri, sjálfkjörin, 
Hannes Reynisson, Peter Jones og 
Petra Ingvadóttir.
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Ritnefnd: 
Ritstjóri Hanna Rósa Sveinsdóttir, 

Lára Ágústa Ólafsdóttir, 
Jón Hansen, Ingibjörg Ásgeirsdóttir

Forsíða:
Heimsókn í sundlaugina í Borgarnesi

Trúnaðarmenn vinna saman
Hádegisspjall á Siglufirði

Trúnaðarmenn læra á internetið
Starfsfólk Dalbæjar á Dalvík í matarhléi

Fáni KJALAR afhentur á Heilbrigðisstofnunni
á Blönduósi

Trúnaðarmenn á fjarfundi um starfsmat
Penni KJALAR afhentur á bæjarskrifstofunni 

á Akureyri 

Ábyrgðarmaður:
Arna Jakobína Björnsdóttir

Símanúmer KJALAR:
525 8383

Arna Jakobína Björnsdóttir,
formaður.

Bára Garðarsdóttir. Guðbjörg Antonsdóttir.

Hörður Þór Hjálmarsson. Jón S. Hansen. Peter Jones.

Sólrún Anna Rafnsdóttir. Halldóra Á. Heyden 
Gestsdóttir.

Ingunn Jóhannesdóttir.
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Stjórn
Þann 15. maí 2004 var haldinn sameiningar
aðalfundur í Munaðarnesi. Fundinn sátu 70
félagsmenn og var hátíðardagskrá að hon-
um loknum. Þar var kosin starfstjórn til
eins árs sem var ætlað það hlutverk að inn-
leiða sameiningu félaganna fimm sem eru,
Félag opinberra starfsmanna í Húnavatns-
sýslum, (FOSHÚN) Starfsmannafélag Ak-
ureyrarbæjar, Starfsmannafélag Borgar-
byggðar, Starfsmannafélag Dalvíkurbyggð-
ar og Starfsmannafélag Siglufjarðarkaup-
staðar. Tilnefning til starfstjórnar kom frá
hverju  félagi.  Til kjörs formanns Arna 
Jakobína Björnsdóttir Starfsmannafélagi
Akureyrarbæjar, varaformaður Anna Ólafs-
dóttir Starfsmannafélagi Borgarbyggðar,
gjaldkeri Hörður Hjálmarsson Starfs-
mannafélagi Siglufjarðarkaupstaðar, ritari
Guðbjörg Antonsdóttir Starfsmannafélagi
Dalvíkurbyggðar, meðstjórnandi Bára
Garðarsdóttir Félagi opinberra starfs-
manna í Húnavatnssýslum, varamenn Guð-
mundur Þór Brynjúlfsson Starfsmannafé-
lagi Borgarbyggðar og Jón Hansen Starfs-
mannafélagi Akureyrarbæjar. 

Stjórnin hefur haldið sjö fundi þar af
einn með trúnaðarráði og annan með full-
trúaráði. Stjórnin setti sér að halda fundi í
öllum svæðisdeildum og fara þar í vinnu-
staðaheimsóknir.  Fyrsti fundur var haldinn
á Akureyri í júní og heimsótti stjórnin FSA,
ráðhúsið að Geislagötu 9, Amtsbókasafnið
og Héraðsskjalasafnið, Framkvæmdamið-

stöð Akureyrarbæjar að Rangárvöllum,
Norðurorku hf  og Dvalarheimilið Hlíð.

Næsti fundur var haldinn á Siglufirði í
september, þar heimsótti stjórnin Heil-
brigðisstofnun Siglufjarðar, bæjarskrifstof-
ur og bókasafnið, og þar var haldinn
súpufundur í hádeginu þar sem starf fé-
lagsins var rætt. Mjög góð mæting var á
fundinn eða um 50% félagsmanna á svæð-
inu.

Í tengslum við trúnaðarmannanámskeið
sem haldið var í Munaðarnesi var stjórnar-
fundur haldinn í Borgarbyggð. Heimsótti
stjórnin leikskólann í Hraunborg í Bifröst,
bæjarskrifstofur og íþróttamiðstöð Borgar-
byggðar sem er sundlaug og íþróttasalur og
líkamsræktarstöð. Boðið var upp á kaffi og
spjall með félagsmönnum. 

Fundur á Dalvík var haldinn í nóvember
og heimsótt var sundlaug Dalvíkur, Dvalar-
heimilið Dalbær skoðað hátt og lágt, ráð-
húsið á Dalvík, safnahúsið og áhaldahúsið.
Einnig var boðið til fundar í hádeginu með
félagsmönnum og var góð mæting.

Stjórnin hefur notað tæknina í sína
þágu til miðlunar upplýsinga og er stjórnin
með sérstaka læsta heimasíðu með gögn-
um og samskiptum milli stjórnarmanna. Í
janúar var haldinn símafundur til undir-
búnings trúnaðarmannaráðsfundi sem
haldinn var á Akureyri í febrúar. 

Marsfundurinn var með fulltrúaráði og
var haldinn í Húnavatnssýslum. Fundur var
haldinn á Hvammstanga og var farið í heim-
sókn á skrifstofu Húnaþings Vestra og

sveitarstjóri og starfsmenn teknir tali. Síð-
an var haldið á Skagaströnd og félags-
mönnum þar boðið upp á að hitta stjórn í
súpu og brauði í Kántrýbæ. Þá heimsóttum
við og skoðuðu Dvalarheimilið Sæborg.
Ekið var sem leið liggur á Blönduós og
komið á  Heilbrigðisstofnunina, en þar tóku
á móti okkur hjúkrunarforstjóri og fram-
kvæmdastjóri sem sýndu okkur í alla króka
og kima og röktu sögu stofnunarinnar. Síð-
an var félagsmönnum boðið að koma og
þiggja kaffi og með því á kaffihúsinu Við ár-
bakkann og var vel mætt. Það er álit stjórn-
ar að sameiningin sé að skila félagsmönn-
um meiri og betri þjónustu og upplýsingum
og eru undirtektir þeirra mjög góðar.

Kennimark, heimasíða og fl. 
Kristján Kristjánsson hjá auglýsingastof-
unni Kraftaverk hannaði kennimark KJAL-
AR og skilgreinir hann merkið þannig: 
„Tilvísun táknmyndarinnar eða kenni-
marksins er kjölfestan og krafturinn í  fé-
laginu (hreyfingin) sem gefur einnig hug-
mynd um fyrirmyndarskipan eða hugsjón-
ina mynduð af vænghlutanum sem sjá má
út úr táknmyndinni. Litirnir sýna pólitíska
breidd og víðsýni félagsins með skírskotun
í íslensku fánalitina. Ef grannt er skoðað
má einnig sjá hluta af bókstafnum „K“ sem
tengir merkið við heitið sjálft.“

Prentaðir hafa verið borðfánar sem
gefnir hafa verið til 30 vinnustaða sem
stjórn hefur dreift á ferðum sínum. 

Skýrsla starfstjórnar KJALAR 
2004 - 2005

Stjórn KJALAR á fundi á Ráðhústorgi 3.
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Barmmerki hefur verið gert og mun því
verða dreift á aðalfundinum og mun fylgja
blaði félagsins sem dreift verður til allra fé-
lagsmanna. Vonumst við til að félagsmenn
beri barmmerkið við vinnu sína.  

Heimasíða KJALAR, www.kjolur.is var
tekin í notkun á sameiningarfundinum 15.
maí 2004 og hefur verið í þróun síðan. Við
hönnun heimasíðunnar var reynt að hafa
það að leiðarljósi að síðan væri einföld og
þægileg í allri notkun og til upplýsingaleit-
ar. Heimasíðan er hönnuð af Arngrími Arn-
arsyni hjá Örkinni ehf á Húsavík. Vistun
hennar og utanumhald er hjá OUTCOME
hugbúnaðarfyrirtæki. Lénið kjolur.is var
keypt af golfklúbbnum Kili í Mosfellsbæ. 

Skrifstofan
Skrifstofan er til húsa að Ráðhústorgi 3
annarri hæð á Akureyri. Formaður Arna
Jakobína er í 100% starfi og auk hennar
starfa þar þau Margrét Árnadóttir fulltrúi
sem hefur verið í 70% starfi en er í 100 %
frá 1 janúar sl. til 1. júlí nk. og Sverrir Har-
aldsson b.sc. í viðskipta- og sjávarútvegs-
fræðum. Hann starfar sem verkefnastjóri
og var ráðinn frá 15. september 2004 til 1.
október 2005. Kemur það í hlut nýrrar
stjórnar að endurmeta störf á skrifstofunni
til lengra tíma litið.

Skrifstofan er opin frá kl. 10:00 til 16:00
en vinnutími starfsmanna er sveigjanlegur
frá 09:00 til 17:00. 

Rekstur
Sameiningin tók gildi reikningslega 1. janú-
ar 2004.  Hver stjórn fyrri félaga skilaði af
sér reikningum miðað við 15. maí 2004 til
sameinaðs sjóðs KJALAR. 

Afkoma og umfang Áfallasjóðs er ekki
inni í rekstrarreikningi félagsins.

Tap félagsins samkvæmt rekstrarreikn-
ingi nam um 3,5 milljónum króna og hrein
eign þess í árslok 2004 nam samkvæmt
efnahagsreikningi um 19,1 milljónum
króna, þar af er hrein eign Áfallasjóðs um
2,1 milljónir króna. 

Hrein eign Vinnudeilusjóðs var í árslok
um 33,6 milljónir króna. 

Ýmis kostnaður féll til á árinu 2004
vegna sameiningar félaganna, sem ekki
verður á næsta ári, þó fellur til annar
kostnaður vegna kjarasamningagerðar sem
að öllu leyti fer fram í Reykjavík. 

Hagnaður Orlofssjóðs KJALAR sam-
kvæmt rekstrarreikningi nam tæpum 3
milljónum króna á árinu 2004 og hrein eign
hans í árslok 2004 nam samkvæmt efna-
hagsreikningi rúmu 50 milljónum króna.

Trúnaðarmenn / 
trúnaðarmannaráð 
Trúnaðarmannakosning fór fram í septem-
ber og tókst kosningin mjög vel. Alls gáfu
38 trúnaðarmenn kost á sér til starfans og
skipa þeir allir trúnaðarmannaráð. Starf
nýkjörinna trúnaðarmanna hófst með nám-
skeiði 17. til 20. okt. sl. í Munaðarnesi.
Námskeiðið hófst með því að Auður Kin-
berg opnaði trúnaðarmannavef KJALAR á
heimasíðu KJALAR. Vefurinn er lokaður
öðrum en trúnaðarmönnum. Þar er spjall-
rás þar sem þeir geta velt vöngum og deilt
áhyggjum og gleðiefnum með öðrum trún-
aðarmönnum, þar eru líka gögn sem þeir
þurfa á að halda. Vefurinn er í þróun og
uppbyggingu. Markmiðið með námskeiðinu
var að kynna hlutverk trúnaðarmanns og
stéttarfélags, þjálfa samskipti, félagslega
færni, samningatækni og verkefnastjórnun.
Leiðbeinendur voru Þórarinn Eyfjörð,
Haukur Ingi Jónasson og Helgi Þór Inga-
son. 

Einnig var lagður grunnur að kjarakröf-
um fyrir kjarasamningaviðræður. Kosning
aðaltrúnaðarmanna í hverri svæðisdeild fór
fram og kallað var eftir tilnefningum í
samninganefndir. 

Mikil jákvæðni og samheldni kom fram á
námskeiðinu meðal trúnaðarmanna og
þótti takast mjög vel. 

Ritnefnd
Fréttablað félagsins, KJÖLFESTA hefur
verið gefið út fjórum sinnum (með þessu
tölublaði). Uppfærsla á heimasíðu er í um-
sjón ritnefndar og starfsmanna KJALAR.
Þar er að finna allt það helsta um félagið,
tilboð um orlofshús, kjarasamninga, launa-
töflur, fréttir af líðandi stundu. Þar er hægt

Trúnaðarmenn.

Jónína og Auður trúnaðarmenn kynna verkefni.



að sækja um á rafrænu formi um styrk í
Fræðslusjóð og um orlofshús. 

Ritnefnd sá einnig um útgáfu á vinnu-
tímabók sem send var til allra félagsmanna
en auk þess að vera vinnutímaskráninga-
bók er þar að finna margar góðar upplýs-
ingar um réttindi félagsmanna og starf fé-
lagsins. 

Félagsskírteini sem er auk þess afslátt-
arkort var gefið út á vormánuðum og verð-
ur það endurtekið með vorinu 2005. Kortin
veita afslætti á ýmissi vöru og þjónustu.
Ritnefndina skipa Hanna Rósa Sveinsdóttir
ritstjóri, Arna Jakobína Björnsdóttir, Ingi-
björg Ásgeirsdóttir, Lára Ágústa Ólafsdótt-
ir og Jón Hansen.

Áfallasjóður KJALAR 
Stjórn Áfallasjóðs skipa Arna Jakobína
Björnsdóttir formaður, Jón Hansen og  Sig-
urbjörg Haraldsdóttir til vara. Í þennan sjóð
sækja félagsmenn sér styrk þegar ófyrir-
séðir erfiðleikar koma upp. Á árinu 2004
var engin úthlutun úr sjóðnum. Fyrir jólin
2004 voru veittir styrkir til mæðrastyrks-
nefndar á Akureyri og Rauða krossdeilda í
Borgarbyggð, Dalvík, Skagaströnd og Siglu-
firði að upphæð kr. 110.000. 

Fræðslumál
Fræðslusetrið Starfsmennt
KJÖLUR  er aðili að fræðslusetrinu fyrir
ríkisstarfsmenn ásamt 18 öðrum félögum
innan BSRB. Í stjórn sitja; formaður Árni
Stefán Jónsson frá SFR, Arna Jakobína
Björnsdóttir KILI og varaformaður Guð-
mundur Guðmundsson og Ásgeir Ásgeirs-
son báðir frá fjármálaráðuneyti. Þórarinn
Eyfjörð er framkvæmdastjóri. Setrið stóð

fyrir ýmsum námskeiðum um land allt. Öll
þessi námskeið standa ríkisstarfsmönnum
til boða endurgjaldslaust en bæjarstarfs-
menn  hafa einnig möguleika á að sækja
þau gegn greiðslu námskeiðsgjalds.

Fræðslusjóður 
Fræðslusjóður tók til starfa í september og
hafa verið haldnir þrír fundir síðan. Í sjóð-
stjórn eru Arna Jakobína Björnsdóttir,
Guðbjörg Antonsdóttir, Hulda Jóhanns-
dóttir, Hólmkell Hreinsson og til vara Ing-
unn Jóhannesdóttir. Styrkir hafa verið
veittir til t.d. tölvunámskeiða, fjarnáms við
VMA, enskunáms, löggildingarnáms, hjúkr-
unar-námskeiða, ráðstefna, vísindaferða og
sýninga erlendis. Innkoma í sjóðinn fyrir
árið 2004 var kr. 4.764.918.- en alls voru

veittir 133 styrkir fyrir samtals kr.
4.163.337 en 19 umsóknum, sem ekki upp-
fylltu reglur sjóðsins, var hafnað. 

Vísindasjóður KJALAR 
v/ háskólamenntaðra 
Stjórn Vísindasjóðs er þannig skipuð að
fulltrúar KJALAR eru Arna Jakobína
Björnsdóttir og Guðný Erla Guðmunds-
dóttir en fulltrúar Akureyrarbæjar eru Þór-
arinn B. Jónsson og Ágúst Hilmarsson.  Vís-
indasjóðurinn er eingöngu fyrir tónlistar-
skólakennara og veitir styrki til þróunar-
starfs, rannsókna, námsgagnagerðar ásamt
launa til framhaldsnáms. Engin úthlutun
var árið 2004. 

Vísindasjóður háskólamanna 
Stjórn sjóðsins er þannig skipuð; formaður
Hólmkell Hreinsson, meðstjórnendur
Hanna Rósa Sveinsdóttir og Arna Jakobína
Björnsdóttir. Stjórnin úthlutar einu sinni á
ári úr A - hluta og var styrkur fyrir 100%
starf allt árið 45.000 kr. greitt í janúar sl.
Úthlutun úr B- hluta sjóðsins hefur ekki
farið fram en umsóknarfrestur er til 1. maí
nk. 

Kjaramál
Vinna við kjaramál hefur einkennst af fram-
kvæmd ýmissa bókana sem samið var um í
síðustu samningum. Ágreiningsmál hafa
komið upp um túlkanir á ýmsu en sem bet-
ur fer leysast þau oftast áður en gripið er til
aðgerða.  Mikil vinna hefur verið að vinna
við innleiðingu á starfsmati hjá starfsmönn-
um sveitarfélaga. Sú vinna hefur verið unn-
in í samstarfi við önnur félög innan BSRB.
Nánari umfjöllun var um starfsmatið og
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Fulltrúar KJALAR og samninganefndar ríkisins skrifa undir kjarasamning.

Hanna Rósa Sveinsdóttir, Regína Reginsdóttir og Margrét Árnadóttir, starfsmaður KJALAR.



innleiðingu þess í 2 tbl. KJÖLFESTU sem
kom út í desember sl. 

Kjarasamningur vegna tónlistarkennara
rann út 30. september 2004. Þann 26. jan-
úar 2005 var undirritaður kjarasamningur
við Launanefnd sveitarfélaga og gildir
samningurinn frá 1. desember 2004 til 30.
september 2006. Samningurinn hefur verið
kynntur og samþykktur  af viðkomandi fé-
lagsmönnum og er kominn til fram-
kvæmda.

Kjarasamningar við ríkið runnu út 30.
nóvember 2004. Nýr kjarasamningur var
undirritaður 11. mars sl. í húsi ríkissátta-
semjara sem gildir frá 1. febrúar 2005 til
30. apríl 2008. 

Stofnanasamningar hafa ekki verið end-
urnýjaðir en til stendur að það verði gert á
vormánuðum. 

Lífeyrissjóðsaðild 
félagsmanna
Lífeyrissjóður starfsmanna 
Akureyrarbæjar (LSA)
Ársfundur var haldinn í apríl 2004 sam-
kvæmt samþykktum sjóðsins. Hann var illa
sóttur af sjóðfélögum sem sennilega eru
ekki búnir að átta sig á að þeir hafa seturétt
á fundinum. Fulltrúar KJALAR í sjóðstjórn
eru Arna Jakobína Björnsdóttir og Hanna
Rósa Sveinsdóttir. Framkvæmdarstjóri er
Kári Arnór Kárason. 

Lífeyrissjóður starfsmanna
sveitarfélaga (LSS)
LSS skiptist í þrjár deildir, A-deild, al-
menna deild, sem er kjarasamningsbundin
af kjarasamningi opinberra starfsmanna, V-

deild sem sjóðfélagar úr A-deild geta valið
að flytja sig í og er með aldurstengd rétt-
indi og S-deild, séreignadeild, sem tekur
við viðbótarlífeyrissparnaði. Þetta er stiga-
sjóður með 4% framlagi sjóðfélaga og 11,5
% mótframlagi atvinnurekanda. BSRB
skipar tvo fulltrúa í sjóðstjórn og BHM einn
fulltrúa, Samband íslenskra sveitarfélaga
skipar þrjá fulltrúa. Framkvæmdastjóri er
Jón Kristjánsson. Vefslóð sjóðsins er
www.lss.is

Lífeyrissjóður starfsmanna 
ríkisins (LSR)
LSR er með þrjár deildir, A-deild þar er
eins og A-deild LSS þ.e. stigasjóður, B-
deild er gamli LSR og er sambærileg við

LSA, S-deild, séreignadeild sem tekur við
viðbótarlífeyrissparnaði. BSRB skipar tvo
fulltrúa í sjóðstjórn, BHM og KÍ sinn  full-
trúa hvor og fjármálaráðherra skipar fjóra
fulltrúa. Framkvæmdastjóri er Haukur Haf-
steinsson. Vefslóð sjóðsins er www.lsr.is

Orlofsmál
Sameining orlofssjóða fór fram 1. október í
Munaðarnesi. Þar komu saman fulltrúar úr
öllum eldri orlofsnefndum félaganna.
Fundarmenn tilnefndu fólk til að starfa í
orlofsnefnd í eitt ár til stjórnar, sem skipaði
síðan orlofsnefnd á fundi 20. október sl.
Orlofsnefndina skipa Auður Kinberg, Ás-
laug Magnúsdóttir, Guðmundur Brynjúlfs-
son, Hannes Reynisson, Helena Halldórs-
dóttir, Linda Ásgeirsdóttir, Liv. G. Stefáns-
dóttir og Pétur Ásgeirsson. Orlofssjóður
BSRB sér um rekstur orlofshúsanna að
Munaðarnesi og Eiðum. Innan BSRB er
KJÖLUR með ráðstöfun yfir fjóru og hálfu
húsi en hálfi parturinn er á móti Starfs-
mannafélagi Ólafsfjarðar. Íbúðir KJALAR í
Reykjavík njóta mikilla vinsælda og hefur
stjórn heimilað orlofsnefnd að huga að
kaupum á þriðju íbúð félagsins þar. Um-
ræður voru um hvort ætti að skipta um
stað en fyrir er félagið með tvær íbúðir í
Sólheimum og beinast augu nefndarmanna
að þeim stað. Verður hugað að þeim kosti
ef ákjósanleg eign kemur inn til sölu. Til að
létta á eftirspurn hefur verið framlengdur
leigusamningur um Efstaland 10 sem er
tveggja herbergja íbúð. Einnig á félagið
hálft hús á móti Starfsmannafélagi Ólafs-
fjarðar í Úlfsstaðskógi á Héraði sem var
áður í eigu Starfsmannafélags Dalvíkur-
byggðar. Til stendur að selja Ólafsfirðing-
um okkar part, þar sem félagið þar hafnar
öllu samstarfi við KJÖL um húsið. Var or-
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Starfsstúlkur á Heilbrigðisstofnunni á Siglufirði.

Fundur um starfsmat í Borgarnesi.



lofsnefndinni það mikil vonbrigði að ekki
náðist samkomulag um áframhaldandi
samstarf. 

Allar nánari upplýsingar er að finna í
sérstöku orlofsblaði sem kom út í byrjun
mars. 

BSRB
Á vettvangi BSRB hefur verið unnið að
margvíslegum málum og er hægt að nálgast
upplýsingar um það á heimasíðu BSRB
www.bsrb.is. Formaður KJALAR á sæti í
stjórn BSRB ásamt öllum formönnum að-
ildarfélaganna og í réttindanefnd BSRB
ásamt fimm öðrum aðilum innan BSRB.
Með nefndinni starfar Erna Guðmunds-
dóttir lögfræðingur á skrifstofu BSRB. 

Réttindanefndinni er m.a. falið að svara
formlegum erindum félaganna er varða
kjaramál, túlka álitamál er upp koma varð-
andi ýmis réttindi, vera bakhjarl fulltrúa
BSRB í ýmsum opinberum nefndum sé
þess óskað og fleira.

Alþjóðahópur BSRB er skipaður átta
mönnum úr stjórn BSRB sem fjallar um
fjóra málaflokka en þeir eru almannaþjón-
usta, sveitarstjórnarmál, ríkisrekstur og
heilbrigðis- og félagsmálefni.

Upplýsingar um PSI (Public Services)
www.word-psi.org/psi.nst/public eru á
heimasíðu BSRB í möppunni „Tenglar".

Stjórn BSRB samþykkti eftir umleitanir
til félaganna að bandalagið leiddi viðræður
við viðsemjendur um sameiginleg réttinda-
mál og hefur réttindanefndin haft veg og
vanda af viðræðum við ríkið, Reykjavíkur-
borg og launanefnd sveitarfélaga í sam-
vinnu við BHM, og KÍ. Áherslumálin að
þessu sinni eru réttindi trúnaðarmanna,
aukið framlag til fjölskyldu- og styrktar-
sjóðs, slysatryggingar og vinnutímamál.
Nokkuð hefur þokast í þessum efnum, m.a.
hefur náðst niðurstaða um breytingar á
tryggingakafla kjarasamninganna og hækk-
un á framlagi í fjölskyldu- og styrktarsjóð
svo eitthvað sé nefnt. Einnig var samin yf-
irlýsing um skipan starfshóps við ríkið um
skoðun á vinnuumhverfi vaktavinnufólks.
Nefndinni eru ætlaðir 18 mánuðir til verks-
ins frá febrúar 2005. Daglegur aðgangur er
að lögfræðingi BSRB Ernu Guðmundsdótt-
ur auk þess sem fastir viðtalstímar eru
hálfsmánaðarlega við Gest Jónsson hrl.
Þannig er þáttur lögfræði- og annarra sér-
fræðiþjónusta BSRB við aðildarfélögin afar
aðgengileg. Hagfræðingarnir Hildigunnur
Ólafsdóttir og Ragnar Ingimundarson tóku
til starfa á skrifstofa BSRB snemma árs
2004. Vinna þeirra felst m.a. í almennri að-
stoð við félögin, auk þess þeim eru falin
margvísleg sérfræðiverkefni og rannsókn-
arstörf. Þá eru ótaldir aðrir starfsmenn á
skrifstofa BSRB sem allir eru sérfræðingar
hver á sínu sviði og leysa hvers manns
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Helgi kennir trúnaðarmönnum á internetið.

Frá Munaðarnesi.

Trúnaðarmannaráðsfundur 28. febrúar á Akureyri.
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vandamál undir handleiðslu Svanhildar
Halldórsdóttur skrifstofustjóra.  Við sam-
einingarvinnuna fengum við ýmsa aðstoð
frá BSRB og stærst var aðgangur okkar að
símaskiptiborði BSRB sem er mjög mikil
búbót fyrir okkur í samskiptum við starfs-
menn BSRB sem og systurfélög okkar í
BSRB húsinu. KJÖLUR flytur starfsmönn-
um BSRB kærar þakkir fyrir samstarfið og
hjálpsemi alla á liðnu starfsári. 

Fjölskyldu- og styrktarsjóður
opinberra starfsmanna
Sjóðurinn tók til starfa um áramótin 2000 -
2001 eftir að BSRB, BHM og KÍ gerðu sam-
komulag við ríki og sveitarfélög. Skrifstofa

sjóðsins er í BSRB húsinu að Grettisgötu
89. Fjölskyldusjóðurinn hefur verið að
greiða út mismun á réttindum eftir gömlu
reglugerðinni og úr nýja fæðingarorlofs-
sjóðnum. Þessi sjóður starfar fyrir alla of-
angreinda opinberra starfsmenn. For-
stöðumaður sjóðsins er Ólafur Andrésson,
sími 525 8380 

Styrktarsjóður BSRB
KJÖLUR ásamt 23 öðrum stéttarfélögum
innan BSRB standa saman að rekstri
styrktarsjóðs sem telur um 12 þús. félags-
menn.  Ársfundi sjóðsins voru gerð skil í 2.
tbl. KJÖLFESTU sem kom út í des. sl. 

Lokaorð
Í þessari skýrslu starfstjórnar KJALAR hef-
ur verið drepið á helstu atriði í starfi félags-
ins og hvernig sameining hefur gengið á
starfsárinu. Þetta var annasamt ár, fjöl-
margir félagsmenn, sem of langt yrði upp
að telja, hafa komið að verki og eru þeim
öllum færðar bestu þakkir. Stjórnarmönn-
um, fulltrúum og trúnaðarmönnum þakka
ég ánægjulegt samstarf og fyrir hönd fé-
lagsmanna færi ég starfsmönnum félagsins
þakkir fyrir þeirra störf. 

Akureyri  í apríl 2005.
Fyrir hönd stjórnar KJALAR,

Arna Jakobína Björnsdóttir,

formaður

Rekstrarreikningur Félagsjóðs árið 2004

Rekstartekjur

Félagsgjöld, iðgjöld og aðrar rekstrartekjur 21.336.353

Rekstargjöld:

Félagsgjöld og framlög  . . . . . . . . . . . . . . . . 6.385.278

Fundarhöld og félagsstarf  . . . . . . . . . . . . . . 4.785.899

Skrifstofan  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.467.085

Annar rekstarkostnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . 6.387.810

Afskriftir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 440.405

Samtals 25.466.477

Rekstarhagnaður (-tap)  . . . . . . . . . . . . . . . . (4.130.124)

Fjármunatekjur og (fjármagnsgjöld)  . . . . . . 650.696

(Tap), hagnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (3.479.428)

Efnahagsreikningur 

Fastafjármunir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8.936.231

Veltufjármunir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12.068.607

Eignir alls 21.004.838

Rekstrarreikningur Orlofssjóðs árið 2004

Rekstartekjur:

Orlofssjóðsiðgjöld og aðrar rekstrartekjur  . . 18.121.924

Rekstrargjöld:

Félagsgjöld og framlög  . . . . . . . . . . . . . . . . 2.651.830

Rekstrarkostnaður Orlofssjóðs  . . . . . . . . . . . 9.316.056

Annar rekstarkostnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . 931.011

Afskriftir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.452.405

Samtals 20.024.803

Rekstarhagnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.770.622

Fjármunatekjur og (fjármagnsgjöld)  . . . . . . 187.197

Hagnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.957.819

Efnahagsreikningur 

Fastafjármunir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32.604.369

Veltufjármunir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20.629.172

Eignir alls 52.629.172

Rekstrareikningar árið 2004

Félagsmenn 
eru hvattir til að senda tölvupóst á

kjolur@kjolur.is
til að komast á netfangalista félagsins!

Fram komi nafn, kennitala og heimili.
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Samkomulag um breytingar á
kjarasamningi KJALAR og ríkisins var
undirritað í húsakynnum ríkissátta-
semjara, kl. 01.00 aðfararnótt 
augardagsins 12. mars. Samkomulagið
var fellt inn í heildartexta kjarasamn-
ings og var heildstæður samningur
undirritaður 18. mars nk. sjá
www.kjolur.is. 

Helstu atriði samkomulagsins eru eftir-
farandi:

Gildistími
• Samningurinn er afturvirkur og gildir frá

1. febrúar 2005 til 30. apríl 2008.

Launahækkanir
Vegna samræmingar kjarasamningsgreina
þeirra stéttarfélaga sem sameinuðust í KILI
stéttarfélagi og aðlögunar að öðrum samn-
ingum komi til sérstök hækkun sem aðilar
eru sammála um að fella inn í launatöflu frá
upphafi samningstímans. Samanber grein-
ar 2.6.9, 4.4.3, 4.9.1.

•   Launahækkanir á samningstímanum:

1. febrúar 2005  4,16%
1. janúar 2006 2,50%
1. janúar 2007 2,25%
1. janúar 2008  2,00%

Þessar áfangahækkanir koma inn í
launatöflu og samsvara alls 10,40%
heildarhækkun. Við þetta bætast svo
hækkanir sem koma inn í stofnana-
samninga.

Heildarlaunaáhrif samningsins eru met-
in á um 19% þegar teknar eru saman
hækkanir launatöflu og launahækkanir í
gegnum stofnanasamninga.

•   Þeir sem voru í fullu starfi í desember
og janúar sl. fá 20.000 kr. eingreiðslu.
Þeir sem voru í hlutastafi eða hafa
starfað skemur fá hlutfallslega greiðslu.

•   Orlofsuppbót og persónuuppbót verða:

Árið                   Orlofsuppbót      Desemberuppbót

2004  . . . 10.200 kr. 39.300 kr.
2005  . . . 21.800 kr. 42.300 kr.
2006  . . . 22.400 kr. 43.500 kr.
2007  . . . 23.000 kr. 45.500 kr.
2008  . . . 23.600 kr.

Nýtt launakerfi
•   Ný launatafla verður tekin upp 1. maí

2006. Helstu atriði sem ný tafla felur í
sér eru:

•   Engir rammar
•   44 launaflokkar, 2,5% hækkun á milli

flokka
•   Engin lífaldursþrep, í stað þeirra koma

þrep sem byggja á persónu- og tíma-
bundnum þáttum. Hvert þrep reiknast
sem álag, á bilinu 2,5-20,0%, ofan á við-
komandi launaflokk. Bil á milli þrepa
verður 2,5 prósentustig.

•   Fyrirkomulag yfirfærslu í nýtt kerfi
verður ákvarðað í stofnanasamningi.

•   Tryggt er að enginn muni lækka í
mánaðarlaunum fyrir dagvinnu vegna
yfirfæslu í nýtt launakerfi.

Endurskoðun 
stofnanasamninga
•   Stofnanasamningar verða endurskoð-

aðir 1. maí 2006 í tengslum við upptöku
nýs launakerfis. Þeirri endurskoðun
mun fylgja 3,50% til stofnana.

•   Stofnanasamningar verða svo endur-
skoðaðir aftur 1. maí 2007 og fá stofn-
anir 2,0% við þá endurskoðun

•   Stofnanir fá svigrúm til styrkingar ein-

stakra hópa, t.d. til að leiðrétta kyn-
bundinn launamun.

Fatapeningar
•   Starfsmenn á heilbrigðisstofnunum sem

nota eigin fatnað vegna sérstakra
meðferðarúrræða fá greidda fatapen-
inga að upphæð 1.458 kr. á mánuði
miðað við fullt starf.

Fræðslusjóðir
•   Framlag vinnuveitanda til starfsmennt-

unar hækkar úr 0,57% í 0,72%.

Fjölskyldu- og styrktarsjóður
•   Iðgjald launagreiðanda í fjölskyldu- og

styrktarsjóð hækkar úr 0,41% í 0,55%.

Uppsagnarfrestur
•   Sé starfsmanni sagt upp eftir tíu ára

samfellt starf, verður uppsagnarfrestur:
•   4 mánuðir ef starfsmaður er orðinn

55 ára.
•   5 mánuðir ef hann er orðinn 60 ára.
•   6 mánuðir ef hann er orðinn 63ja ára.
•   Starfsmaður getur hins vegar sagt

upp starfi sínu með þriggja mánaða
fyrirvara.

Fundur um nýjan kjarasamning við ríki á FSA. 

Helstu atriði samkomulags KJALAR og
ríkisins um breytingar á kjarsamningi
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Dagskrá 
aðalfundar er
sem hér segir:  

1. Stjórn félagsins gefur skýrslu um
starfsemi félagsins á síðastliðnu ári

2. Lagðir fram til úrskurðar endur-
skoðaðir reikningar félagsins fyrir
síðastliðið ár

3. Tekin ákvörðun um tillögur til
lagabreytinga

4. Úrslit í stjórnarkjöri kynnt
5. Kosinn löggiltur endurskoðandi

félagsreikninga, tveir skoðunar-
menn og tveir til vara

6. Kosnir þrír menn í kjörstjórn og
einn til vara

7. Ákveðið árgjald félagsmanna og
skipting þess milli sjóða

8. Tekin fyrir málefni starfsmennt-
unarsjóðs skv. reglum sjóðsins

9. Tekin fyrir málfeni Vinnudeilusjóðs,
skv. reglugerð sjóðsins

10. Samþykkt fjárhagsáætlun næsta
árs

11. Kjaramál
12. Önnur mál

Launahækkanir
Launahækkanir skulu taka tillit til vænt-
inga um verðlagsþróun. Stefnt skal að
aukningu kaupmáttar á samningstíman-
um.

Auk hækkana á launatöflu verður
stefnt frekari launaleiðréttingum á grun-
ni hins nýja starfsmats.

Vinnutímastytting
Stefnt skal að styttingu vinnuvikunnar
auknum frítökurétti.

Tryggingamál
Starfsmaður skal geta krafið vinnuveit-
and um bætur vegna tjóns sem þriðji að-
ili veldur. Þetta á t.d. við um starfsfólk
sem við umönnunarstörf sem gæti orðið
fyrir skaða af völdum skjólstæðinga
sinna. Þetta þarf að samræma á milli fé-
laga og tryggja að allir hafi.

Starfsmenntamál
Auka þarf svigrúm til starfsmenntamála
hjá sveitarfélögunum og gera námskeiða-
hald og utanumhald þess skipulegra og
markvissara.

Lífeyrismál
Launagreiðandi greiði mótframlag á móti
viðbótarlífeyrisparnaði. 

Samræming kjarasamninga
Samræma þarf kjarasamninga gömlu fé-
laganna með þeim hætti að réttur félags-
manna sé engu lakari en samkvæmt
gömlu samningunum.

Önnur mál
Athuga þarf fyrirkomulag vegna upp-
sagna á yfirvinnu hjá sveitarfélögunum.
Sérstaklega þær ráðstafanir sem Akur-
eyrarbær hefur ákveðið að grípa til.

Helstu atriði kröfugerðar 
vegna nýs kjarasamnings 
við Launanefnd sveitarfélaga

Breyting er skáletruð og það sem kem-
ur inn nýtt er feitletrað.

Breyting  á 6. grein  
Stjórn félagsins skal skipuð níu sjö félags-
mönnum, formanni og átta sex meðstjórn-
endum, auk tveggja til vara. Stjórnarmenn
skulu kosnir til þriggja ára í senn. Formann
skal kjósa sérstaklega. Stjórnin kýs úr sín-
um hópi varaformann, ritara og gjaldkera. 

Trúnaðarmannaráð gerir tillögu um sjö

stjórnarmenn og tvo til vara úr sínum
röðum eða úr röðum almennra félags-

manna. Félagsmenn geta gert tillögu um
stjórnarmenn og verða að minnsta kosti 25
félagsmenn að standa að tillögu félags-
manna um hvern stjórnarmann. Allar til-
lögur skulu vera skriflegar og berast stjórn
félagsins a.m.k. þremur vikum fyrir aðal-
fund. Tillögum skal fylgja nafn, kennitala,
starfsheiti, heimilisfang og heiti vinnustað-
ar þeirra sem tillaga er gerð um. Tillögum
skal fylgja skriflegt samþykki þeirra sem
tillaga er gerð um en að öðrum kosti telst
tillaga um hann ógild. 

Annað óbreytt í 6. gr. 

Breyting við 12. gr. 
Breyting er við 5 tölulið 12 greinar. 

Fundir fulltrúaráðs eru lögmætir ef 17

11 fulltrúaráðsmenn eru viðstaddir. Fundir
skulu haldnir eins oft og þurfa þykir. Skylt
er að halda fulltrúaráðsfund ef 1/3 fulltrúa
óska þess skriflega. Halda skal gjörðabók
yfir fundi fulltrúaráðs og er hún jafnframt
gjörðabók stjórnar. 

Breytingar á lögum KJALAR

1. Tillaga um félagsgjöld:
Að félagsgjöld verði 1% af öllum launum.

2. Tillaga um gjald í Vinnudeilusjóð:
Að gjald í Vinnudeilusjóð verði 3% af fé-
lagsgjaldi að frádregnum gjöldum til
BSRB.

3. Tillaga um gjald í Áfallasjóð:
Að gjald í Áfallasjóð verði 0,5% af félags-
gjaldi að frádregnum gjöldum til BSRB.

4. Tillaga um framlag úr Orlofssjóði:
Að Orlofssjóður greiði 10% af orlofs-
sjóðstekjum til félagsjóðs, að frádregnum
gjöldum til BSRB til að mæta kostnaði af
rekstri sjóðsins.

5. Tillaga um framlag úr Fræðslusjóði:
Að Fræðslusjóður greiði 7% af sjóðstekj-
um til félagsjóðs, til að mæta kostnaði af
rekstri sjóðsins.

6. Tillaga um félagsgjald starfsmanna sem
starfa á grundvelli laga um kjarasamn-
inga opinberra starfsmanna.
Að þeim embættismönnum sem starfa á
grundvelli laga um kjarasamninga opin-
berra starfsmanna nr. 94/1986 og eru án
kjarasamnings fái aðild að Kili. Félags-
gjald verði 2,11% sem skiptist í alla sjóði
félagsins eftir ákvæðum þeirra þar um.

Tillögur 16. apríl 2005 
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Lfl. 1. þrep 2. þrep 3. þrep 4. þrep 5. þrep 6. þrep

A01 93.401 96.224 99.132 100.619 102.128 103.660
A02 96.224 99.132 102.128 103.660 105.215 106.793
A03 99.132 102.128 105.215 106.793 108.395 110.021
A04 102.128 105.215 108.395 110.021 111.671 113.346
A05 105.215 108.395 111.671 113.346 115.046 116.772
A06 108.395 111.671 115.046 116.772 118.524 120.302
A07 111.671 115.046 118.524 120.302 122.107 123.939
A08 115.046 118.524 122.107 123.939 125.798 127.685
A09 118.524 122.107 125.798 127.685 129.600 131.544
A10 122.107 125.798 129.600 131.544 133.517 135.520
A11 125.798 129.600 133.517 135.520 137.553 139.616
A12 129.600 133.517 137.553 139.616 141.710 143.836
A13 133.517 137.553 141.710 143.836 145.994 148.184
A14 137.553 141.710 145.994 148.184 150.407 152.663
A15 141.710 145.994 150.407 152.663 154.953 157.277
A16 145.994 150.407 154.953 157.277 159.636 162.031
A17 150.407 154.953 159.636 162.031 164.461 166.928

Lfl. 1. þrep 2. þrep 3. þrep 4. þrep 5. þrep 6. þrep

B01 118.524 122.107 125.798 127.685 129.600 131.544
B02 122.107 125.798 129.600 131.544 133.517 135.520
B03 125.798 129.600 133.517 135.520 137.553 139.616
B04 129.600 133.517 137.553 139.616 141.710 143.836
B05 133.517 137.553 141.710 143.836 145.994 148.184
B06 137.553 141.710 145.994 148.184 150.407 152.663
B07 141.710 145.994 150.407 152.663 154.953 157.277
B08 145.994 150.407 154.953 157.277 159.636 162.031
B09 150.407 154.953 159.636 162.031 164.461 166.928
B10 154.953 159.636 164.461 166.928 169.432 171.973
B11 159.636 164.461 169.432 171.973 174.553 177.171
B12 164.461 169.432 174.553 177.171 179.829 182.526
B13 169.432 174.553 179.829 182.526 185.264 188.043
B14 174.553 179.829 185.264 188.043 190.864 193.727
B15 179.829 185.264 190.864 193.727 196.633 199.582

Lfl. 1. þrep 2. þrep 3. þrep 4. þrep 5. þrep

C01 145.994 148.184 150.407 152.663 154.953
C02 150.407 152.663 154.953 157.277 159.636
C03 154.953 157.277 159.636 162.031 164.461
C04 159.636 162.031 164.461 166.928 169.432
C05 164.461 166.928 169.432 171.973 174.553
C06 169.432 171.973 174.553 177.171 179.829
C07 174.553 177.171 179.829 182.526 185.264
C08 179.829 182.526 185.264 188.043 190.864
C09 185.264 188.043 190.864 193.727 196.633
C10 190.864 193.727 196.633 199.582 202.576
C11 196.633 199.58 202.576 205.615 208.699
C12 202.576 205.615 208.699 211.829 215.006
C13 208.699 211.829 215.006 218.231 221.504
C14 215.006 218.231 221.504 224.827 228.199
C15 221.504 224.827 228.199 231.622 235.096

Lfl. 1. þrep 2. þrep 3. þrep

D01 185.264 188.043 190.864
D02 190.864 193.727 196.633
D03 196.633 199.582 202.576
D04 202.576 205.615 208.699
D05 208.699 211.829 215.006
D06 215.006 218.231 221.504
D07 221.504 224.827 228.199
D08 228.199 231.622 235.096
D09 235.096 238.622 242.201
D10 242.201 245.834 249.522
D11 249.522 253.265 257.064
D12 257.064 260.920 264.834
D13 264.834 268.807 272.839
D14 272.839 276.932 281.086
D15 281.086 285.302 289.582

Launatafla ríkisstarfsmenn, gildir frá 1. febrúar 2005

Skipurit 
KJALAR



Aðalfundur 
félagsins verður

haldinn í sal Fiðlarans 4.hæð Skipagötu 14  

laugardaginn 16. apríl 2005 kl. 15:00

Dagskrá:
Venjuleg aðalfundarstörf 

Lagabreytingar

Kjaramál

Önnur mál

Menningardagskrá verður frá kl. 17:00 til 18:00 

3ja rétta kvöldverður
(humarsúpa, nautalund, súkkulaði, kaffi) 

á Fiðlaranum kl. 20:30.  - Kr. 4.600,-

Tilkynnið þátttöku fyrir lok dags 14. apríl nk. 

sími 525 8383  ·  kjolur@kjolur.is 

Stjórn KJALAR 

www.kjolur.is   •   www.bsrb.is


